
 0



Lê as frases.1.

1.1.  Identifica a função sintática dos  constituintes sublinhados nas frases.

a) O João colocou a jarra na prateleira com cuidado.

b) Quando chove, as pessoas permanecem em casa.

c) o João leu o romance com agrado.

d) O António encontrou a Ana no café.

e)A notícia foi redigida rapidamente pelo jornalista.

f) Mal tocou, os alunos guardaram os livros nas mochilas.

g) O João pediu á Ana que o acompanhasse a casa.

h) A Ana continua doente.

i) O João deslocou-se a Paris em serviço.

j) O tesouro permanece escondido na mata.

k) À noite, o João lê o romance à namorada.

l) Naturalmente, o João lerá o livro à irmã.

m) A Ana assiste à aula com atenção.



n) O João foi ao futebol, no domingo à tarde.

o)A extensão do texto, certamente, limita a sua compreensão.

p) O João leu o texto com expressividade.

q) O João e a Ana assistiram a essa peça de teatro.

r) Os textos do jornal foram escritos pelos alunos.

s) Efetivamente, hoje está frio.

t) Jogar xadrez desenvolve o raciocínio.

u) Quem tudo quer tudo perde.

v) Os ladrões entraram silenciosamente na casa do meu vizinho.

w) Desaparecido para sempre foi escrito por Harlan Coben.

x) O recluso saiu da prisão assim que cumpriu pena.

y) O funcionário do banco foi ferido pelos assaltantes.

z) A solução encontrada para resolver o problema revelou-se eficaz.



1.Associa os advérbios sublinhados na coluna A ao seu valor na coluna B.

Coluna A

A. Todos gostaram
da história.

B. Ele falou com os
presentes. 

C. O João contou a
história aos presentes.

D. A história relata a
vida de dois jovens.

Coluna B

1.Sujeito



2.Vocativo



3.Complemento
direto



4.Complemento

indireto



5.Complemento
oblíquo 

2. Seleciona com um X, a opção que completa corretamente cada frase (2.1 e 2.2).

2.1.  A única frase cujo constituinte sublinhado não tem a função de predicativo do
sujeito é

A. Os participantes estavam atentos.

B. A ação era muito intensa.

C. O contador recomeçou a história.

2.2.  A única frase cujo constituinte sublinhado não tem a função de modificador
(do grupo verbal) é

A. Ela está em Lisboa.

B. Eles ouviram tudo em Lisboa.

C. Alguns ficaram em Lisboa.



Ajuda

Sujeito - função sintática
desempenhada pelo grupo de
palavras que concorda com o
verbo e pode ser substituído
pelo pronome pessoal ele, ela,
eles, elas.

Vocativo - função sintática
desempenhada pelas palavras
que servem para chamar alguém.
Aparece separado por vírgula.

Predicado - função sintática
desempenhada pelo grupo
verbal (pelo verbo, seus
complementos e modificadores).

Comp. direto - função sintática
que completa o sentido do verbo
e pode ser substituído pelo
pronome pessoal o, a, os, as.

Comp. indireto - função
sintática que é introduzida,
normalmente, pela preposição a
e pode ser substituído pelo
pronome pessoal lhe, lhes.

Comp. oblíquo - função sintática
que é introduzida por uma
preposição ou é um advérbio.
Completa o sentido do verbo e é
obrigatório na frase.

Modificador do grupo verbal -
função sintática desempenhada
por um constituinte que não é
exigido pelo verbo (pode surgir
ou não)

   O contador de histórias continuou o
seu relato entusiasticamente.

   Todos falavam sobre a sua forma de
contar histórias.

Era cativante.
   - Rita, queres vir ao palco contar uma
história? - desafiou ele naquele dia.

3. Indica a função sintática dos
constituintes sublinhados no texto.


